

Sveukupni udio nastavnih sati je u pripreme tri godine raspoređen ovako: 30% srednji vijek, 40% novi vijek i 30% najnovije razdoblje.

I francuska sveučilišta u okviru studija povijesti pripremaju arhivski kadar: gonnjo-alzaško (od 1976) i lyonsko (od 1984). Naime, 200 sati slušaju se arhivistika, tehnika dokumentacije, srednjovjekovna, novovjekovna i suvremena povijest, živi jezik. U Mulhouseu se obučavaju arhivisti »sposobni za vođenje općinskih arhiva druge kategorije, što će reći za gradove srednjeg značaja«. Nastavni program obuhvaća arhivistiku, dokumentaciju i informatiku, novovjekovnu povijest, suvremenu i administrativnu povijest, živi jezik (engleski ili njemački), kulturni problemi, javno pravo, francuska paleografija i srednjovjekovni latinski. Na sveučilištu u Mulhouseu diplomirani povjesničari mogu i postdiplomski studirati arhivistiku. U programu Lyonskog sveučilišta su opća i posebna arhivistika, uvod u informatičku znanost, tehnika dokumentacije, dokumentarna informatika primijenjena na arhive, arhivi francuske administracije od srednjeg vijeka do danas, engleski jezik, bibliografija, srednjovjekovna i novovjekovna paleografija i diplomatika. Autor ne precizira da li je za sve kandidate obavezan isti nastavni program. Prema Ducheu su sve tri grupe stručnih i znanstvenih arhivista stalno se specijaliziraju i međusobno divergiraju što je popraćeno neprekidnom specijalizacijom i raznovrsnim oblicima izobrazbe arhivističkog kadra koji su se razvili u Francuskoj posljednjih desetljeća.

Pored navedena dva člana obrađena ovim prikazom 141. broj »La gazette des archives« donosi i slijedeće koje registriramo samo naslovom: — Christine Pétilat i Anne-Claude Lamur-Daudreu: Obrada suvremene arhivske građe u središnjim upravnim ustanovama; Grupa autora obrađuje različite aspekte suvremenog arhivstva pod zajedničkim naslovom: Arhivska obrada u centru za suvremene arhive Nacionalnoga arhiva; Rosine Cleyet-Michaud: Instrukcija od 31. prosinca 1979. o obradi spisa departmanskih arhiva nakon 1940; Marie-Odile Ducrot: Položaj informatike u arhivima; Arlette Playsoust: Informatizacija suvremenih arhiva; Aline Vallée: Informatika u službi zatvorenih fondova; Gérard Ermisse: Informatika u CARAN-u; Pregledna tabela opremljenosti i primjene informatike u različitim arhivskim službama (krajem 1987); Grupa autora obrađuje različite aspekte komunalnih arhiva u članku: Arhivska služba gradova — razvoj i modernizacija; Marie-Paule Arnould: Arhivi malih komuna; Maurice Hamon: Poduzeća i njihovi arhivi. Epoha promjena; Yvette Lebrigand: Veliki državni projekt. Centar za arhivsku građu privrednih arhiva; Jean-Pierre Babelon: Arhivi arhitekture i urbanizma; Gérard Ermisse: Saopćenja; Elisabeth Gautier-Desvaux: Kulturna djelatnost u arhivima.

Andrej Čebotarev

IZVORI ZA POVIJEST OTOKA KRKA. ZNANSTVENO SAVJETOVANJE. RIJEKA 1990. Otok Krk poznat je po obilju sačuvanih izvora — kako onih na kamenu tako i onih na pergameni i papiru. Ima ih po otoku i danas, a veći dio spremljen je i izvan njega, u raznim arhivskim i drugim spremištima. Do sada su najviše obrađivani i objavljivani oni izvori o otoku Krku koji se odnose na antiku i na period srednjeg vijeka, a među njima najpoznatiji su izvori pisani na hrvatskoj glagoljici. O onim krčkim glagoljskim rukopisima koji se nalaze na Krku Vjekoslav Štefanić (i sam rodom Krčanin) objavio je posebnu knjigu. No, tek u naše dane više je pažnje pridano i građi iz ostalih vremenskih razdoblja. Prvi put uopće o građi za povijest toga našeg i jadranskoga najvećeg otoka govorilo se na jednodnevnom znanstvenom

savjetovanju: »Izvori za povijest o. Krka«, kojega je 5. XI. 1990. u riječkom Pomorskom i povijesnom muzeju priredilo Društvo arhivskih radnika Zajednice općine Rijeka (isti je dan na svojoj skupštini preimenovano u Društvo arhivskih radnika Pazin-Rijeka, a pokriva isto područje — Istru, Kvarnersko primorje i Gorski kotar), u suorganizaciji Arhiva Hrvatske, historijskih arhiva Rijeke i Pazina, te povijesnih društava o. Krka i Rijeke. Skup je jedno u nizu sličnih savjetovanja koje su primorsko-istarski arhivski radnici organizirali o izvorima pojedinih općina u kojima rade. Pokrovitelj ovoga skupa bila je Skupština općine Krk, čiji je predsjednik Ivan Matančić pozdravio sudionike. Skup je otvorila predsjednica Društva i direktorica Historijskog arhiva Rijeke Jadranka Kaloper-Bakrač. Uvodni referat s naslovom »Građa i literatura o o. Krku« podnio je predsjednik Saveza arhivskih radnika Jugoslavije i direktor Arhiva Hrvatske Petar Strčić, a saopćenja o više pitanja koja su vezana uz izvore pročitali su Mirjana Matijević-Sokol (»Novi dokumenti o benediktin-skim samostanima Sv. Ivana i Sv. Martina i Apolinara na o. Krku), Nella Lonza (»Novopronađeni izvori o sudskim postupcima protiv Krčkih knezova u XIV. stoljeću«), Darinko Munić (»Krčka prezimena i imena u notarskoj knjizi Antuna de Reno de Mutina«), Anamari Petranović (»Iz imovinskopravne problematike u Krčkom statutu«), Anđelko Badurina (»Blagajnički dnevnići 'datja i prijatja' trećodredskih samostana kao izvor za gospodarsku povijest otoka Krka«), Radojica Barbačić (»Izvori za povijest pomorstva otoka Krka«), Zardarka Greblo (»Mjesno školsko vijeće u Baški«), Miaael Sobolevski (»Izvjestaj sreskog načelnika Krka o ekonomskom i političkom stanju na o. Krku 1937. godine — prilog kritičkoj valorizaciji izvora«), Franjo Velčić (»Rukopisna ostavština prof. dr. Ivana Vitezića s posebnim osvrtom na povijest o. Krka«), Miljenko Pandžić (»Rukopisna ostavština dr. Dinka Vitezića u Vrbniku«), Jakov Jelinčić (»Izvori za povijest o. Krka u Historijskom arhivu Pazin«) i Ines Krota (»Izvori za povijest o. Krka u Historijskom arhivu Rijeke«); najavljeno je izlaganje Ivana Pederina (»Izvori za povijest o. Krka u Historijskom arhivu Zadar u dukalima, terminacijama i drugim izvorima«). Prošlost toga otoka zaista je zanimljiva za istraživače raznih struka, što se vidi i iz izlaganja referenata koji su dali važne rezultate svojih znanstvenih i stručnih istraživanja izvora o. Krka, koji se nalaze na njemu ili izvan njega. I održavanje ovoga skupa svjedok je jačega ugostiteljsko-turističkog pa i industrijskog razvoja otoka u naše vrijeme — od 60-ih godina dalje. Naime, otok je baza snažnije djelatnosti — ovdje je 1970. god. dalje objavljeno čak 21 svezak »Krčkog zbornika« Povijesnog društva o. Krka Saveza povijesnih društava Hrvatske i desetak posebnih izdanja, a i više knjiga izvan okvira toga Društva. Ovaj znanstveno-stručni skup dokaz je snažnijeg kulturno-znanstvenoga oživljavanja o. Krka, ali govori i o konstantnoj potrebi vođenja dalje brige za izvore koji se nalaze na o. Krku i izvan njega. Treba istaknuti da su se spomenuti povjesničari, pravnici, teolozi, arhivisti i drugi stručnjaci potrudili dati značajan uvid u ovu arhivsku tematiku. (P. STRČIĆ).

INFORMATIVNA SLUŽBA U NACIONALNOM ARHIVU FRANCUSKE U PARIZU

Prošle godine, u ožujku 1988. otvorena je u Parizu u sklopu zgrada, palača Nacionalnog arhiva Francuske, nova zgrada, novi odjel, za korištenje arhivske građe i njeno prikupljanje, novi Centar, tzv. CARAN (kratica: Centar za prijem i istraživanja Nacionalnog arhiva — Centre d'accueil et de recherche des Archives nationales). Ovaj Cventar za prijem i istraživanje arhivske dokumentacije ima nekoliko, zasebnih odjela i prostorija za rad: